
Sierpc
Gozdowo
Mochowo
Rościszewo
Szczutowo

Zawidz
nr 193   4 listopada 2025 www.ekstrasierpc.pl nakład egz. 3000

EGZEMPLARZ
BEZPŁATNY

ISSN 2544-7114

Sierpc, ul. Matejki 1c
tel. (24) 362 71 12

PUNKTY APTECZNE

Mochowo
ul. Dobrzyńska 5
tel. 601 800 523

Ligowo
ul. Ligowo 2a

tel. 601 800 684

poniedziałek - piątek: 8 - 16

PUNKT SZCZEPIEŃ

pon. - pt.: 8 - 18 +  dyżury*
* Gra�k dyżurów dostępny jest w aptece lub na stronie
internetowej starostwa: www.sierpc.starostwo.gov.pl

Młodzi wchodzą 
do samorządu
To nowy rozdział w historii powiatu sierpeckie-

go. Po raz pierwszy młodzi mieszkańcy otrzy-

mali możliwość zabrania głosu w sprawach 

ważnych dla lokalnej społeczności. W LO im. 

mjra Henryka Sucharskiego w Sierpcu odbyła 

się uroczysta inauguracja I kadencji Młodzie-

żowej Rady Powiatu Sierpeckiego.� Str. 5

Tragedia w Babcu 
Piasecznym
Noc, pusta droga i nagły wypadek, który w jed-

nej chwili zakończył młode życie. W Babcu Pia-

secznym doszło do tragedii, w wyniku której 

zginął 23-letni mieszkaniec powiatu sierpec-

kiego.� Str. 2

reklama

Wspomnienie 
Tomasza Hoffmana

Ćwierć wieku Alizmy

Odszedł Tomasz Hoffman – człowiek, który z równą pasją potrafił grać na saksofonie, 
walczyć na boiskach badmintona i kortach tenisowych, rozwiązywać skomplikowane 

zagadnienia podatkowe  i przede wszystkim szanować ludzi. Str. 9

Turniej szachowo-
-warcabowy w Sierpcu
Miłośnicy królewskiej gry i warcabowych po-

tyczek spotkali się w Sierpcu, by zmierzyć się 

w turnieju łączącym pasję, koncentrację i  lo-

giczne myślenie. Przy szachownicach i stupo-

lowych planszach usiedli zawodnicy z różnych 

stron kraju.� Str. 8

Światowy Dzień Cukrzycy 
2025
„Dowiedz się więcej i zrób więcej dla cukrzy-

cy w miejscu pracy” – to hasło tegorocznych 

obchodów Światowego Dnia Cukrzycy. Polskie 

Stowarzyszenie Diabetyków Koło Miejsko-

-Gminne „Nadzieja” w Sierpcu przygotowało 

uroczystość z okazji tego święta, objętą patro-

natem Starosty Sierpeckiego.� Str. 3

Wszystko zaczęło się od marzenia o kilku dziewczynach tańczących przy orkiestrze. Dziś, 
po 25 latach, mażoretki z Alizmy zdobywają nagrody w kraju i za granicą, a jednocześnie 

są obecne na wielu wydarzeniach kulturalnych i sportowych w mieście i powiecie. 
Pokazują, że taniec, muzyka i sport mogą tworzyć wspólny język radości. Str. 7
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Światło, 
które zostaje
Palenie zniczy, odwiedzanie cmen-

tarzy, wspominanie tych, którzy ode-
szli – zawsze wydawało mi się bar-
dzo oczywiste. Coś, o czym wiedzą 
wszyscy, obchodzą wszyscy. Byłam 
przekonana, że 1 listopada wygląda 
tak samo wszędzie – że w każdym 
kraju ludzie idą na cmentarz, po-
chylają się nad grobami, milkną 
na chwilę.

Wiedziałam, że istnieją różnice 
kulturowe. Słyszałam, że w Meksyku 
święto zmarłych jest pełne kolorów, 
muzyki, kwiatów i symboli. Zmarli są 
tam „zapraszani” do odwiedzin, a ro-
dziny przygotowują dla nich jedzenie 
i ołtarze. Nie towarzyszy temu smu-

tek, tylko celebracja 
życia. Wiedziałam, że 
w Japonii w sierpniu 
obchodzi się święto 
duchów przodków 
– rodziny zapalają 
lampiony, by pomóc 
im odnaleźć drogę 
do domu. Na Filipinach 
cmentarz staje się miejscem 
spotkań. Ludzie jedzą, rozmawiają, 
śmieją się, grają w karty, a niektórzy 
zostają tam na noc. W Boliwii czczą 
czaszki, w  Bułgarii wspominają 
zmarłych podczas Zaduszek Archa-
nielskich. I chociaż to wszystko wyda-
wało mi się obce, przyjmowałam to 
z ciekawością. Skoro Słowianie mieli 
swoje Dziady, to dlaczego w Nepalu 
nie miałoby być parady krów symbo-
lizujących dusze zmarłych?

W  Dzień Wszystkich 
Świętych przez przypa-
dek trafiłam na krótki 
filmik. Niemiec, który 
od lat mieszka w Pol-
sce, mówił, że nam 

tego zazdrości. Urodził 
się w landzie, gdzie było 

niewielu katolików, więc 
nie obchodzono tam ani Dnia 

Wszystkich Świętych, ani Zaduszek. 
O tych tradycjach usłyszał dopiero 
po przyjeździe do Polski. Był za-
chwycony tym świętem. Dla niego 
była to nowość – i coś, co uznał za 
wyjątkowo wartościowe.

Ostatnio bardzo często trafiałam 
na teksty, w  których wyśmiewa-
no się z  polskiej „rewii mody” na 
cmentarzu, opowiadano dowcipy 
o rodzinnych spotkaniach przy gro-

bach, paniach w futrach i grających 
zniczach z melodyjkami disco polo. 
To oczywiście wina algorytmów 
mediów społecznościowych, które 
podsyłają kolejne podobne treści, 
ale przez chwilę wydawało mi się, 
że świat naprawdę zwariował.

A  jednak nie. Nie dla wszystkich 
ważne jest, żeby w tym dniu dobrze 
wyglądać, postawić największy znicz, 
kupić najdroższe kwiaty. Wciąż jest 
bardzo wielu ludzi, którzy po prostu 
chcą wspominać. Spotykałam ich na 
sierpeckim cmentarzu, w  mediach 
społecznościowych. Chcą opowiadać 
o babci Marysi, która robiła najlep-
sze pączki w okolicy, o wujku Józefie, 
który poszedł walczyć w 1939 roku 
i  wrócił dopiero po ośmiu latach, 
o kuzynce, małej Basi, która nawet 
nie zdążyła krzyknąć, o doktorze, któ-

ry kiedyś był właścicielem Zawidza, 
i o Tomku, który odszedł niedawno.

Te opowieści zostają w  kolejnych 
pokoleniach. Czasem zniekształcone, 
czasem prawie zapomniane. Ale są – 
i nigdy nie wiadomo, kiedy się obudzą. 
Kiedy idąc znów cmentarną alejką, 
człowiek uśmiechnie się, czytając na-
zwiska tych, którzy leżą pod płytami.

Pan Włodzimierz był nauczycielem 
chemii i kiedy ktoś podpierał głowę, 
pytał, czy ma przynieść piwo. Pan 
Marek opowiadał dowcipy podczas 
sesji Rady Miejskiej. Pan Zdzisław 
wydawał książki o Sierpcu. Pani Fi-
lomena była w AK.

I to jest istota tego święta – zna-
leźć czas na wspomnienia, dzielić się 
nimi, przekazywać okruchy tego, co 
pamiętamy o tych, którzy odeszli.

Anna Matuszewska

Okiem naczelnej
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Tragedia w Babcu 
Piasecznym

Noc, pusta droga i nagły 
wypadek, który w jednej 
chwili zakończył młode życie. 
W Babcu Piasecznym doszło 
do tragedii, w wyniku której 
zginął 23-letni mieszkaniec 
powiatu sierpeckiego.

Do zdarzenia doszło w  nocy 
z piątku na sobotę, z 24 na 25 paź-
dziernika, około godziny 00:20. 
Na miejsce natychmiast wezwa-
no służby ratunkowe. Strażacy 
zabezpieczyli teren, ratownicy 
medyczni próbowali udzielić po-
mocy, a policjanci pod nadzorem 

prokuratora rozpoczęli czynno-
ści wyjaśniające.

Ze wstępnych ustaleń wynika, że 
kierujący volkswagenem 23-latek 
na łuku drogi stracił panowanie 
nad pojazdem. Auto zjechało do 
rowu, uderzyło w nasyp, a następ-
nie w drzewo. Siła uderzenia była 
tak duża, że kierowca poniósł śmierć 
na miejscu.

Policja apeluje o ostrożność i roz-
wagę za kierownicą. Przypomi-
na, by dostosowywać prędkość do 
warunków panujących na drodze, 
zwłaszcza nocą i na krętych, wąskich 
odcinkach tras.� Opr. red., fot. KPP Sierpc

Policja prowadzi dwa 
postępowania w sprawie 
oszustw, których ofiarami 
padli mieszkańcy powiatu 
sierpeckiego. Przestępcy 
wykorzystali ludzkie emocje 
i zaufanie, by pozbawić swoje 
ofiary dorobku wielu lat.

Do 75-letniego mieszkańca gminy 
Zawidz zadzwonił mężczyzna poda-
jący się za lekarza. Poinformował, 
że córka seniora trafiła do szpitala 
w ciężkim stanie i potrzebne są pie-
niądze na natychmiastowe leczenie. 
Starszy mężczyzna, zrozpaczony i za-
skoczony, uwierzył w dramatyczną 
historię. Po niespełna godzinie 
przekazał gotówkę osobie, która 
przyjechała pod jego dom. Stracił 
40 tysięcy złotych.

Kolejna ofiara to 47-letnia miesz-
kanka powiatu sierpeckiego. Za-
dzwonił do niej mężczyzna, który 
przedstawił się jako pracownik ban-
ku. Twierdził, że ktoś próbuje wziąć 
kredyt na jej dane. Zapewniał, że je-
dynym sposobem ochrony pieniędzy 
jest przelanie ich na tzw. bezpieczne 
konto techniczne. Oszust był dobrze 
przygotowany – znał dane kobiety 
i  posługiwał się terminami, które 
brzmiały wiarygodnie. Podał też nu-
mer do rzekomego policjanta, który 
potwierdził jego wersję wydarzeń. 

Kobieta, przekonana o zagrożeniu, 
wykonała kilka przelewów. Straciła 
około 80 tysięcy złotych.

Policja apeluje o  czujność i  roz-
wagę. Przypomina, że prawdziwi 
funkcjonariusze, prokuratorzy 
i  pracownicy banków nigdy nie 
proszą o przekazanie pieniędzy, nie 
dzwonią z żądaniem przelewu i nie 
odbierają gotówki osobiście. Każdą 
próbę oszustwa należy natychmiast 
zgłaszać pod numerem 112.

Funkcjonariusze zachęcają, by roz-
mawiać z bliskimi, zwłaszcza star-
szymi osobami, o  sposobach dzia-
łania przestępców. Takie rozmowy 
często pomagają uchronić rodzinę 
przed stratą pieniędzy i zaufania.

Opr. red. 

Oszustwa w powiecie sierpeckim. 
Policja ostrzega
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ogłoszenie płatne

artykuł sponsorowany

„Dowiedz się więcej 
i zrób więcej dla cukrzycy 
w miejscu pracy” – to hasło 
tegorocznych obchodów 
Światowego Dnia Cukrzycy. 
Polskie Stowarzyszenie 
Diabetyków Koło Miejsko-
Gminne „Nadzieja” w Sierpcu 
przygotowało uroczystość 
z okazji tego święta, objętą 
patronatem Starosty 
Sierpeckiego.

Obchody rozpoczęła msza święta 
w intencji chorych i ich rodzin, od-
prawiona w kościele pw. św. Stani-
sława Kostki w Sierpcu. Następnie 
uczestnicy wzięli udział w części ofi-
cjalnej.

Prezes Róża Soboń powitała 
przedstawicieli samorządu, instytu-
cji, duchowieństwa oraz członków 
i sympatyków stowarzyszenia.

– Światowy Dzień Cukrzycy to 
okazja do zdobywania wiedzy 
i  wymiany doświadczeń, ale też 
moment, by wspólnie świętować 
naszą solidarność, determinację 
i  codzienne sukcesy w  dbaniu 
o  zdrowie. To dzień, który przy-
pomina nam, jak ważna jest świa-
domość, profilaktyka i wzajemne 
wsparcie w walce z cukrzycą – po-
wiedziała prezes.

Podczas uroczystości wręczo-
no Złote Odznaki „Zasłużony dla 

Polskiego Stowarzyszenia Diabe-
tyków”, które otrzymali Irena Wiś-
niewska, Stanisława Nowakowska, 
Elżbieta Gosławska i Krzysztof Oż-
dżeński.

Wyróżnienia „Złote Serce” za 
wsparcie działalności sierpeckiego 
koła odebrali Krystyna Kurlęda, 
Bogdan Rakowiecki, Wojciech 
Wilamowski i  Sławomir Zasa-
dowski.

Uczestnicy wysłuchali wykładu 
psychologa Marcina Kacprowi-
cza o  emocjach i  stresie w  cho-
robie, a  następnie wzięli udział 
w kursie pierwszej pomocy pro-
wadzonym przez Janusza Kac-
prowicza.

Na zakończenie odbyła się zaba-
wa taneczna.

Światowy Dzień Cukrzycy 2025

W Sierpcu trwa projekt 
„Bezpieczni i aktywni – 
cyfrowo i zdrowo w lokalnej 
społeczności”, realizowany 
przez Stowarzyszenie 
Safari. Celem inicjatywy jest 
wsparcie mieszkańców miasta 
i gminy Sierpc w zdobywaniu 
praktycznych umiejętności 
cyfrowych oraz zwiększanie 
świadomości w zakresie 
bezpieczeństwa w sieci.

Podczas warsztatów uczestnicy 
uczą się, jak bezpiecznie korzystać 
z  internetu, chronić swoje dane, 

rozpoznawać fałszywe wiadomości 
i obsługiwać nowoczesne narzędzia 
komunikacji. Program obejmuje 
również zajęcia z obsługi smartfo-
nów, komunikatorów i aplikacji mo-
bilnych oraz praktyczne szkolenia 
z korzystania z e-usług publicznych 
– takich jak ePUAP, mObywatel, 
IKP czy PUE ZUS.

Zajęcia odbywają się w siedzibie 
Stowarzyszenia Safari przy ul. Bia-
łobłockiej 21 w Sierpcu. Kameralne 
grupy sprzyjają indywidualnemu 
podejściu i aktywnemu udziałowi. 
Projekt cieszy się dużym zainte-
resowaniem mieszkańców, którzy 

chcą nadrobić cyfrowe zaległości 
i  pewniej poruszać się w  świecie 
nowych technologii.

Udział w warsztatach jest bezpłat-
ny, a liczba miejsc ograniczona. Za-
pisy prowadzone są pod numerem 
telefonu 605 288 404 lub w siedzi-
bie stowarzyszenia przy ul. Białobło-
ckiej 21.

Projekt został sfinansowany z dota-
cji Rządowego Programu Wsparcia 
Organizacji Pozarządowych „Moc 
Małych Społeczności” w wysokości 
47 620 zł, na podstawie umowy nr 
806/1/MMS/2025.

� IP

Bezpieczni i aktywni 
– cyfrowo i zdrowo 

w lokalnej społeczności
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I Turniej Boccii w Sierpcu120 lat Związku 
Nauczycielstwa Polskiego

Pierwszy turniej boccii 
w Sierpcu pokazał, że sport 
może łączyć ludzi bez względu 
na wiek i ograniczenia. W hali 
Zespołu Szkół nr 1 odbyły się 
rozgrywki zorganizowane 
przez Stowarzyszenie „Szansa 
na Życie” z inicjatywy prezesa 
Wojciecha Rychtera. 

W rywalizacji wzięli udział podopiecz-
ni stowarzyszenia, którzy z ogromnym 

zaangażowaniem, determinacją i ra-
dością walczyli o zwycięstwo.

Pierwsze miejsce zajęła drużyna 
Internatu ZS nr 1, drugie – Weseli 
Seniorzy, trzecie – zespół Są Gorsi, 
a czwarte – Labubu.

Na zakończenie rozegrano mecz 
pokazowy „Drużyna Miasta” kontra 
„Drużyna Powiatu”. Mecz zakończył 
się zwycięstwem reprezentacji Mia-
sta. Rewanż zapowiedziała druży-
na Powiatu.

W imieniu władz samorządowych 
gratulacje uczestnikom złożyli staro-
sta sierpecki Przemysław Burzyński, 
wiceprzewodniczący Rady Powiatu 
Wojciech Rychter, zastępca burmi-
strza Sierpca Piotr Nowakowski 
oraz radny Rady Miejskiej Krzysztof 
Skrzyński. Włodarze podziękowali 
uczestnikom za udział w  turnieju 
i gratulowali organizatorom pomy-
słu na integrację poprzez sport.

Powiat Sierpecki

W Sierpcu odbyła się 
uroczystość zorganizowana 
przez Zarząd Oddziału 
Powiatowego Związku 
Nauczycielstwa Polskiego, 
upamiętniająca jubileusz 
120-lecia ZNP oraz Dzień 
Edukacji Narodowej. 

Spotkanie było okazją do podzięko-
wania nauczycielom i pracownikom 
oświaty za ich codzienny trud, pasję 
i zaangażowanie w wychowanie oraz 
kształtowanie młodego pokolenia. 
W wydarzeniu uczestniczyli przed-
stawiciele samorządu powiatowego: 
starosta sierpecki Przemysław Bu-

rzyński, wiceprzewodniczący Rady 
Powiatu Wojciech Rychter, członek 
Zarządu Powiatu Dariusz Lazarow-
ski oraz naczelnik Wydziału Oświaty 
i Zdrowia Zbigniew Czajkowski.

Uroczystość poprowadził pre-
zes Oddziału Powiatowego ZNP 
w Sierpcu Piotr Podlaski. W swoim 
wystąpieniu podkreślił znaczenie 
nauczycielskiej wspólnoty, która od 
ponad wieku stoi na straży edukacji, 
troski o ucznia i wartości publicznej 
szkoły. Przypomniał również, że hi-
storia Związku to historia ludzi, któ-
rzy przez kolejne pokolenia budo-
wali autorytet zawodu nauczyciela.

Powiat Sierpecki

W 41. rocznicę śmierci bł. 
ks. Jerzego Popiełuszki 
przedstawiciele sierpeckiej 
„Solidarności” wzięli udział 
w uroczystości poświęconej 
kapelanowi ludzi pracy. 
Był to czas wspólnej 
modlitwy, refleksji i pamięci 
o kapłanie, który stał się 
symbolem odwagi, prawdy 
i niezłomności.

W kościele pw. św. Wita, Modesta 
i  Krescencji w  Sierpcu odbyła się 
uroczysta msza święta w intencji oj-

czyzny. W nabożeństwie uczestniczyli 
m.in. starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński, przewodniczący Rady 
Powiatu Jerzy Stachurski, wiceprze-
wodniczący Rady Powiatu Wojciech 
Rychter, członkowie Zarządu Powiatu 
Dariusz Lazarowski i Mariusz Olew-
nik, radni Agnieszka Ostrowska i An-
drzej Cześnik oraz skarbnik powiatu 
Zbigniew Garwacki. Obecni byli 
również przedstawiciele gmin: wójt 
gminy Zawidz Kamil Różański, za-
stępca wójta gminy Mochowo Jolanta 
Kacprowicz i przewodniczący Rady 
Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski.

Po mszy, przed tablicą upamiętnia-
jącą kapelana Solidarności, przewod-
niczący sierpeckiego oddziału NSZZ 
Solidarność Józef Mróz podziękował 
wszystkim za przybycie. Wspomnia-
no księdza Jerzego Popiełuszkę i jego 
męczeńską śmierć. Złożono kwiaty 
i zapalono znicze. 

Błogosławiony Jerzy Popiełuszko, 
kapłan żyjący w  latach 1947–1984, 
stał się symbolem odwagi, wiary i so-
lidarności. W trudnych czasach stanu 
wojennego niósł ludziom nadzieję, 
przypominając o godności człowieka 
i sile dobra. Jego przesłanie, by „zło 

zwyciężać dobrem”, pozostaje aktu-
alne dla każdego pokolenia.

Zamordowany przez funkcjona-
riuszy Służby Bezpieczeństwa w paź-
dzierniku 1984 roku, bł. ks. Jerzy 

Popiełuszko został beatyfikowany 
w  2010 roku. Jego życie i  postawa 
przypominają, że prawda, wiara 
i dobro mają moc zmieniania świata.

Powiat Sierpecki, fot. K. Zaręba

Świadek prawdy i odwagi

Pedagodzy z powiatu 
sierpeckiego zostali 
docenieni za swoją pracę 
i zaangażowanie. Podczas 
uroczystości zorganizowanej 
przez Mazowieckiego Kuratora 
Oświaty Wiolettę Krzyżanowską 
w Warszawie wręczono nagrody 
i odznaczenia resortowe z okazji 
Dnia Edukacji Narodowej.

Nagrodę Mazowieckiego Kurato-
ra Oświaty otrzymała Magdalena 
Peda, dyrektor Zespołu Szkół nr 2 
im. Zygmunta Wolskiego w Sierpcu.

Medalem Komisji Edukacji Na-
rodowej uhonorowani zostali Do-
rota Wiśniewska, Anna Kowalczyk 
i Mariusz Muszyński – nauczyciele 
Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wy-
chowawczego w Sierpcu.

W wydarzeniu uczestniczyli przed-
stawiciele samorządu powiatu sier-

peckiego – starosta sierpecki Prze-
mysław Burzyński oraz naczelnik 

Wydziału Oświaty i  Zdrowia Zbi-
gniew Czajkowski.� Powiat Sierpecki

Nagrody i odznaczenia z okazji 
Dnia Edukacji Narodowej
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Młodzi wchodzą do samorządu
To nowy rozdział w historii 
powiatu sierpeckiego. Po raz 
pierwszy młodzi mieszkańcy 
otrzymali możliwość zabrania 
głosu w sprawach ważnych dla 
lokalnej społeczności. W LO 
im. mjra Henryka Sucharskiego 
w Sierpcu odbyła się uroczysta 
inauguracja I kadencji 
Młodzieżowej Rady Powiatu 
Sierpeckiego.

Uczniowie szkół ponadpodstawo-
wych w powiecie sierpeckim wybrali 
swoich przedstawicieli, którzy stwo-
rzyli Młodzieżową Radę Powiatu 
Sierpeckiego. W  jej skład weszli: 
z Zespołu Szkół nr 1 im. gen. José de 
San Martína w Sierpcu – Kacper Gar-
wacki, Zofia Jagodzińska, Radosław 
Mikucki, Maja Wysocka, Jakub Popis; 
z Zespołu Szkół nr 2 im. Zygmunta 
Wolskiego w Sierpcu – Kacper Zdzie-
błowski, Kamila Sękielewska, Ma-
teusz Puliński, Roksana Olwert; z Li-
ceum Ogólnokształcącego im. mjra 
Henryka Sucharskiego w Sierpcu – 
Natalia Chyżewska, Maja Chojnacka, 
Bartosz Żółtowski, Oliwia Peszyńska; 
z  Liceum Ogólnokształcącego im. 
bpa Leona Wetmańskiego w Sierpcu 
– Natalia Łasińska, Filip Prątnicki; 
z Zespołu Szkół Centrum Kształce-
nia Rolniczego w Studzieńcu – Ame-
lia Malanowska, Piotr Nadrowski, 
Piotr Malanowski; z Zespołu Szkół 
Samorządowych w Zawidzu Kościel-
nym – Julia Sołdańska, Mateusz Ga-
jewski oraz ze Specjalnego Ośrodka 
Szkolno-Wychowawczego w Sierpcu – 
Wojciech Rakowski i Alan Grabowski.

Pierwsza sesja
Uroczyste obrady otworzył starosta 

sierpecki Przemysław Burzyński. Do 
czasu wyboru prezydium spotkanie 
prowadził przewodniczący Rady Po-
wiatu Jerzy Stachurski. Nowi radni 
złożyli ślubowanie o treści: „Ślubuję 
uroczyście, jako radny Młodzieżowej 
Rady powiatu sierpeckiego, pracować 
dla dobra i pomyślności młodzieży Po-
wiatu Sierpeckiego, działać zawsze 
zgodnie z prawem oraz godnie i rzetel-
nie wykonywać obowiązki radnego”, 
a następnie otrzymali mandaty.

Zakres działań
Młodzieżowa Rada Powiatu Sier-

peckiego została powołana jako or-
gan doradczy, reprezentujący głos 
uczniów szkół ponadpodstawowych 
z  terenu powiatu. Do jej zadań na-
leży m.in. opiniowanie projektów 
uchwał dotyczących młodzieży, 
udział w tworzeniu i monitorowaniu 
dokumentów strategicznych, a także 
inicjowanie działań na rzecz edukacji 
obywatelskiej i popularyzowania idei 
samorządności. Radni mogą także po-
dejmować uchwały wewnętrzne – np. 
w sprawach związanych z wyborem 
władz rady czy propozycjami zmian 
w jej statucie.

Rada ma charakter konsultacyjny, 
ale jej obecność daje młodym miesz-

kańcom realny wpływ na kształtowa-
nie polityki młodzieżowej w powiecie.

Wybór władz
Przewodniczącym Młodzieżowej 

Rady został Bartosz Żółtowski z Li-
ceum Ogólnokształcącego w Sierp-
cu, wiceprzewodniczącym – Kacper 
Garwacki z Zespołu Szkół nr 1, a se-
kretarzem – Oliwia Peszyńska z LO 
w Sierpcu. Starosta powołał także 
koordynatorów Rady: Małgorzatę 
Korpolińską – opiekuna formalnego 
oraz Katarzynę Kalinowską – opie-
kuna administracyjnego.

W  inauguracyjnej sesji wzięli 
udział przedstawiciele władz po-
wiatu: wicestarosta Piotr Rzeszo-
tarski, wiceprzewodniczący Rady 
Powiatu Wojciech Rychter, człon-
kowie Zarządu Powiatu Dariusz 
Lazarowski i  Mariusz Olewnik, 
radna Anna Ogrodniczak, sekre-
tarz powiatu Magdalena Piotrowska 
oraz skarbnik Zbigniew Garwacki. 
W sali obecni byli również dyrek-
torzy szkół ponadpodstawowych 
z  terenu powiatu. Samorządowcy 
podkreślali, że powołanie Rady to 
nie tylko symboliczny gest, ale re-
alna szansa na rozwijanie dialogu 
i aktywizację młodzieży.

– Chcemy, by młodzi ludzie czuli, że 
ich głos się liczy. To początek współ-
pracy, która może przynieść kon-
kretne pomysły i działania dla całej 
społeczności powiatu – stwierdził 
starosta sierpecki Przemysław Bu-
rzyński.

Zadanie pn. „Powołanie Młodzie-
żowej Rady Powiatu Sierpeckiego” 
współfinansowano ze środków Sa-
morządu Województwa Mazowie-
ckiego.� M
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Ćwierć wieku Alizmy

Wszystko zaczęło się od 
marzenia o kilku dziewczynach 
tańczących przy orkiestrze. 
Dziś, po 25 latach, mażoretki 
z Alizmy zdobywają 
nagrody w kraju i za granicą, 
a jednocześnie są obecne 
na wielu wydarzeniach 
kulturalnych i sportowych 
w mieście i powiecie. Pokazują, 
że taniec, muzyka i sport mogą 
tworzyć wspólny język radości.

Jubileusz świętowano w Centrum 
Kultury i Sztuki w Sierpcu. Już przy 
wejściu gości witały elegancko ubra-
ne mażoretki. W holu znalazło się 
miejsce na wystawę strojów – od 
prostych zestawów z białym t-shi-
rtem i czerwoną tiulową spódnicz-
ką po bogato zdobione kostiumy, 
w  których dziewczęta występują 
obecnie. Można było obejrzeć kro-
niki ze starymi zdjęciami, puchary, 
medale i rekwizyty, z którymi przez 
lata występowały mażoretki.

Wśród eksponatów wyróżniała się 
duża, kolorowa ośmiornica – wyko-
nana własnoręcznie przez tancerki, 
jako symbol pracy z wieloma przy-
rządami i potrzeby setek rąk, by do-
pracować każdy pokaz.

Tak to się zaczęło
Podczas gali Anita Poczwardowska 

przypomniała początki sierpeckiego 
ruchu mażoretkowego. Zaczęło się 
w 2000 roku, gdy Michał Głowacki, 
ówczesny kapelmistrz Młodzieżowej 
Orkiestry Dętej OSP Sierpc, marzył 
o tym, by obok orkiestry pojawiła się 
grupa taneczno-defiladowa – tak jak 
w amerykańskich i niemieckich brass 
bandach. Ogłosił nabór i już po kil-
ku dniach w sali ówczesnego domu 
kultury zjawiły się dziewczęta goto-
we rozpocząć nową przygodę. Wśród 
nich była Justyna Adamska-Puszcz, 
która z czasem stała się trenerką i kie-
rownikiem artystycznym zespołu.

Pierwsze układy były marszowe, 
z  dużymi flagami, wzorowane na 
niemieckich orkiestrach paradnych. 
Z czasem do rekwizytów dołączyły 
pompony – wykonywane samo-
dzielnie ze wstążek florystycznych 
– a potem tamburmajorskie buławy 
i pałeczki zwane batonami. W 2018 
roku historia zatoczyła koło: do 
repertuaru wróciły flagi, choć 
już mniejsze.

Treningi odbywały się w różnych 
miejscach – w domu kultury, remizie 
OSP, a z czasem w Centrum Kultury 

i Sztuki. Obecnie dziewczęta ćwiczą 
w sali lustrzanej Dwójki i w sali gim-
nastycznej Trójki, dzięki życzliwości 
dyrektorów tych placówek.

Sukcesy Alizmy
Przez ćwierć wieku Alizma wypra-

cowała własny styl, rozpoznawalny 
na scenach w całym kraju. To setki 
godzin treningów, wyjazdy, konkur-
sy i pokazy – a przede wszystkim lu-
dzie, którzy potrafią zamienić pasję 
w codzienność. Obecnie w zespole 
tańczą kadetki, juniorki i seniorki. 
Każda z grup ma własny rytm, ale 
łączy je radość i duma z przynależ-
ności do sierpeckiej Alizmy.

W ostatnich latach dziewczęta wie-
lokrotnie sięgały po najwyższe laury. 
W Ostrawie, podczas 6. Światowego 
Pucharu Mażoretek, brązowy medal 
wywalczyły Zofia Mielczarska i Maja 
Wiśniewska. Na zawodach krajo-
wych tancerki z Sierpca zdobywają 
miejsca na podium w kategoriach 
solowych, duetach i formacjach.

– Bycie mażoretką to styl życia. 
Na zajęciach dziewczęta trenują, 
poprawiają kondycję, uczą się ko-
ordynacji pracy rąk i  nóg, dzięki 
czemu rozwija się również mózg 
i  trenuje pamięć. Nabywają także 
cechy przydatne w przyszłości, takie 
jak umiejętność pracy zespołowej, 

współdziałanie, wywiązywanie się 
z  obowiązków oraz systematycz-
ność. Ucząc się tego, że wszystko 
jest osiągalne, wystarczy tylko wiara 
i ciężka praca – mówi o mażoretko-
wej codzienności Justyna Adamska-
-Puszcz.

Podczas jubileuszowej gali publicz-
ność mogła zobaczyć wszystkie gru-
py wiekowe. Minikadetki, kadetki, 
juniorki i seniorki zaprezentowały 
układy z  pomponami, buławami, 
batonami i flagami. 

Kulminacyjnym punktem części 
artystycznej był wspólny pokaz w to-
warzystwie Miejskiej Młodzieżowej 
Orkiestry Dętej OSP Sierpc. 

Gratulacje i podziękowania
Jubileusz był nie tylko okazją do 

wspomnień, lecz także momentem, 
by wyrazić wdzięczność wszystkim, 
którzy przez lata wspierali zespół. 
Jagoda Chojnacka, Monika Żmi-
jewska, Robert Gałka, Aleksandra 
Cieślińska, Justyna Rogozińska, 
Justyna Adamska-Puszcz otrzyma-
li bukiety kwiatów. Nie zabrakło też 
słów uznania od gości. Odczytano 
list gratulacyjny od prezesa Ochot-
niczej Straży Pożarnej w  Sierpcu 
Bogdana Ciemieckiego.

– Wasze występy, energia i profe-
sjonalizm od lat zachwycają publicz-
ność, a każdy pokaz jest dowodem 
pasji, dyscypliny i  radości, z  jaką 
tworzycie swój zespół – napisał 
w  liście prezes Bogdan Ciemiecki, 
dziękując również trenerkom za ich 
zaangażowanie i poświęcenie.

Gratulacje złożyli także przed-
stawiciele samorządów. W imieniu 
powiatu sierpeckiego wystąpił wi-
cestarosta Piotr Rzeszotarski, prze-
kazując życzenia dalszych sukcesów 
i zapewnienie o wsparciu ze strony 
samorządu. Burmistrz Sierpca 
Jarosław Perzyński dziękował za 
reprezentowanie miasta i zapowie-
dział, że nowa remiza OSP będzie 
również miejscem, w którym ma-
żoretki znajdą swoją przestrzeń 
do treningów.

Z życzeniami na jubileusz przyje-
chali także goście z zaprzyjaźnionych 
formacji – m.in. Diamenty z Płońska 
i Finezja ze Wschowy. 

Justyna Adamska-Puszcz podzię-
kowała wszystkim, którzy przez lata 
wspomagali działalność Alizmy 
- od szycia strojów przez słodycze 
po wsparcie finansowe na wyjazdy 
i treningi. A na zakończenie czekał 
na wszystkich tort z ozdobą w kształ-
cie ośmiornicy. � MAT
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Turniej szachowo-warcabowy w Sierpcu
Miłośnicy królewskiej gry 
i warcabowych potyczek 
spotkali się w Sierpcu, by 
zmierzyć się w turnieju 
łączącym pasję, koncentrację 
i logiczne myślenie. Przy 
szachownicach i stupolowych 
planszach usiedli zawodnicy 
z różnych stron kraju.

Organizatorami turnieju byli: 
Ognisko TKKF „Kubuś”, Centrum 
Kultury i  Sztuki oraz Powiatowe 
Zrzeszenie LZS. Zawody odbyły się 
w  CKiSz. Przybyłych zawodników 
powitali prezes Ogniska TKKF 
„Kubuś” Jakub Grodzicki, dyrektor 
Centrum Honorata Wójcik, prze-
wodniczący Powiatowego Zrzeszenia 
LZS Wojciech Szablewski i sekretarz 
tej organizacji Sławomir Malanow-
ski. Życzyli zawodnikom osiągnięcia 
jak najlepszych wyników, a przede 
wszystkim dobrej zabawy. 

Turniej warcabowy
W  sali lustrzanej CKiSz stanęły 

stoły, na których najpierw rozłożo-
no stupolowe warcabnice z białymi 
i  czarnymi pionkami. Rozgrywki 
toczyły się systemem szwajcarskim. 
Rozegrano siedem rund, po dziesięć 
minut na partię. Do zmagań przystą-
piło trzydziestu pięciu zawodników.

Poziom był wysoki. Doświadczeni 
gracze potrafią przewidywać kilka 
ruchów naprzód, znają wiele roz-
wiązań i trudno ich zaskoczyć.

Zwycięzcą turnieju został Artur 
Wolski z  KS Czarny Koń, który 
zdobył 13 punktów. Drugie miejsce 
zajął Grzegorz Zboiński z KS Jezio-
rany, a trzecie Wojciech Morawski 
z Sierpca.

Wśród kobiet triumfowała Urszula 
Chojnowska z TKKF „Kubuś” Sierpc, 
zdobywając 9 punktów. – Nigdy nie 
grałam na stupolowych warcabach. 
Nie spodziewałam się zwycięstwa. 
Traktowałam swój udział w turnieju 
bez presji. Może dlatego udało mi się 
wygrać – powiedziała zwyciężczyni.

Drugie miejsce zajęła Anna Matu-
szewska (TKKF „Kubuś”), a  trzecie 
Joanna Szafaryn-Daniłowicz z Płocka. 

W  kategorii szkół podstawowych 
najlepsza okazała się Alicja Pod-
górska z SP nr 2 w Sierpcu. Wśród 
chłopców podium wyglądało do-
kładnie tak samo jak przed rokiem: 

zwyciężył Dawid Miśkowicz z SP nr 2 
w Sierpcu, przed Tomaszem Kamiń-
skim i Antonim Dobiesem – obaj re-
prezentowali SP nr 3 w Sierpcu.

Najstarszym uczestnikiem turnieju 
był Ryszard Kozłowski.

Turniej szachowy
Chwilę po zakończeniu zawodów 

warcabowych rozpoczęła się druga 
część turnieju – szachy. Do stołów 
zasiadło pięćdziesięciu sześciu za-
wodników.

Najmłodsi uczniowie szkół podsta-
wowych zagrali osobno, systemem 
szwajcarskim – pięć rund po dzie-

sięć minut. W tej grupie bezkonku-
rencyjny okazał się Dawid Dziod-
ko (KS Czarny Koń Nowe Miasto 
Lubawskie), który wygrał wszyst-
kie swoje partie i  zdobył komplet 
punktów. Drugie miejsce zajął Igor 
Matusiak (ZSP Osięciny), a trzecie 
Wojciech Rycharski (SP Bledzewo).

Starsza grupa rywalizowała w sy-
stemie siedmiu rund, z czasem 10 
minut + 5 sekund za posunięcie. 
Choć wszyscy grali razem, prowa-
dzono osobne klasyfikacje w  czte-
rech kategoriach.

Wśród uczennic klas V–VIII naj-
lepsza była Amelia Kowalska z Pło-

cka. Drugie miejsce zajęła Lidia 
Essa (SP Skępe). W kategorii chłop-
ców triumfował Tomasz Grochulski 
(KSz Hetman Płock), wyprzedzając 
Jakuba Kosiewicza (TKKF Promyk 
Ciechanów) i Miłosza Mrowińskiego 
z Płocka.

W klasyfikacji open zwyciężył Ka-
mil Borkowski (KSz Hetman Płock). 
Na drugim miejscu uplasował się 
Rafał Żorański (KS Czarny Koń 
Nowe Miasto Lubawskie), a trzeci 
był Dominik Wypych (KSz Hetman 
Płock). Wśród kobiet triumfowała 
Nina Daniłowicz (KSz Hetman 
Płock), przed Wiktorią Dziodko (KS 

Czarny Koń Nowe Miasto Lubaw-
skie) i Joanną Szafaryn-Daniłowicz 
(Płock).

Zwycięzcy otrzymali puchary 
i  bony do sklepu sportowego. Nie 
zabrakło też nagród dodatkowych 
i  chwili wytchnienia – podczas 
przerw można było napić się kawy 
lub herbaty, zjeść ciasteczko, a dla 
głodnych przygotowano ciepły po-
siłek.

Zadanie publiczne „Turniej Sza-
chowo-Warcabowy w Sierpcu” zosta-
ło sfinansowane ze środków budżetu 
Województwa Mazowieckiego.

MAT
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Wspomnienie Tomasza Hoffmana

Odszedł Tomasz Hoffman – 
człowiek, który z równą pasją 
potrafił grać na saksofonie, 
walczyć na boiskach 
badmintonowych oraz kortach 
tenisowych, rozwiązywać 
skomplikowane zagadnienia 
podatkowe i przede wszystkim 
szanować ludzi.

22 października 2025 roku do Łuko-
mia przybyło wielu ludzi. Przyjechali, 
by pożegnać Tomasza Hoffmana i to-
warzyszyć mu w ostatniej ziemskiej 
drodze, wspominać wspólne chwile, 
dziękować za to, że dane im było go 
znać. Są ludzie, którzy pozostawiają 
po sobie ślady – trwałe, prawdziwe. 
Tomek był jednym z nich.

Od lokalnej społeczności
W kościele parafialnym w Łukomiu 

odbyła się msza święta pogrzebowa. 
Proboszcz parafii, ksiądz Mariusz 
Stasiak, w kazaniu przypomniał ży-
cie Tomasza Hoffmana – pełne pra-
cy, wiary i zaangażowania w sprawy 
innych. Mówił o strażackiej służbie, 
o orkiestrze, o wrażliwości, która łą-
czyła w nim miłość do muzyki i ludzi. 
– Z olbrzymią pasją i oddaniem trosz-
czył się o orkiestrę dętą, w której grał 
na saksofonie ponad 40 lat. Skład or-
kiestry się zmieniał, ale pan Tomasz 
zawsze był. Organizował instrumenty, 
zachęcał młodzież do grania – wspo-
minał proboszcz.

Ze wzruszeniem przywołał ich ostat-
nie spotkanie – zaledwie tydzień przed 
śmiercią. Tomasz chciał przyjąć sakra-
menty. Był już wtedy bardzo słaby, ale 
myślał nie o sobie, lecz o orkiestrze. 
Martwił się, że brakuje młodych muzy-
ków, że nie ma komu grać na nowych 
instrumentach. 

– Był człowiekiem bardzo wrażliwym 
na muzykę, na kulturę. I zapewne stąd 
brała się jego wrażliwość na drugiego 
człowieka – stwierdził proboszcz.

Ksiądz wspominał również o  jego 
aktywności społecznej. Tomasz Hoff-
man został radnym gminy Rościsze-
wo, gdy miał zaledwie 26 lat. W latach 
2002–2006 był przewodniczącym 
Rady Gminy. Jako radny był inicja-
torem szeregu działań i inwestycji dla 
dobra mieszkańców m.in. budowy 
szkoły w Łukomiu, stacji uzdatniania 
wody i wodociągu w tej części gminy.

Po skończeniu studiów na Politechni-
ce Warszawskiej, filii w Płocku podjął 
pracę w Urzędzie Skarbowym w Sierp-
cu. Założył rodzinę, na świat przyszły 
dzieci – synowie Mateusz, Bartosz 
i Wiktor.

Ksiądz Mariusz Stasiak wspominał 
dobro, które Tomasz niósł ludziom 
każdego dnia – zarówno w pracy, jak 
i poza nią. – Jeden z parafian powie-
dział: „Proszę księdza, kiedy byłem 
w urzędzie i coś było potrzebne, przy-
szedł pan Tomek i od razu pomógł”. To 
nie był odosobniony głos. Świadectwo 
dobroci i otwartości na drugiego czło-
wieka – dodał.

Tomasz był też pasjonatem sportu – 
grał w badmintona i tenisa, angażował 
się w życie lokalnych klubów. Choro-
ba przyszła nagle. Ponad rok temu 
usłyszał diagnozę: nowotwór złośliwy 
trzustki. Walczył dzielnie, wspierany 
przez rodzinę i  przyjaciół. Odszedł 
w dniu 28. rocznicy zawarcia małżeń-
stwa z Romaną.

– Pan Tomasz przegrał tę nierówną 
i niesprawiedliwą walkę. Dlaczego on? 
Dlaczego tak dobry, wrażliwy człowiek 
musiał tak wcześnie odejść? Nikt z nas 
nie zna odpowiedzi na to pytanie – 
mówił ksiądz.

Na koniec proboszcz podziękował za 
życie Tomasza Hoffmana.

– Pewnie pan Tomasz tam, w niebie, 
chwaląc Boga, będzie koncertował 
w boskiej orkiestrze, zdając sprawę ze 
swego życia, ze swoich pasji, z dobrych 
uczynków. Dziękuję Bogu, że dane mi 
było poznać pana Tomasza. Dziękuje-
my Ci za Twoje życie, za Twoją obec-
ność wśród nas, za to, że wspierałeś 
i pomagałeś tak, jak umiałeś – mówił 
ksiądz Mariusz Stasiak.

Od urzędników
Po zakończonej mszy świętej głos 

zabrała Monika Jastrzębska, naczel-
nik Urzędu Skarbowego w Sierpcu. 

W  imieniu całego zespołu żegna-
ła wieloletniego współpracownika 
i przyjaciela.

– Tak trudno pogodzić się z myślą, 
że już nie wejdę do Twojego pokoju, 
nie usłyszę Twojego spokojnego gło-
su, nie doświadczę Twojej rozwagi 
i  życzliwości – mówiła ze wzrusze-
niem. – Byłeś kimś wyjątkowym. 
Twoja praca, Twoja postawa, Twoje 
człowieczeństwo były dla nas wzorem. 
Przez lata pełniłeś służbę z niezwy-
kłą odpowiedzialnością i oddaniem. 
Dla Ciebie praca w urzędzie nie była 
obowiązkiem, była misją – służbą lu-
dziom i Rzeczypospolitej.

Wspominała jego profesjonalizm, 
wiedzę i  opanowanie, ale przede 
wszystkim dobroć. – Zawsze byłeś 
tam, gdzie trzeba. Gotowy pomóc, 
doradzić, znaleźć rozwiązanie, nawet 
w  najtrudniejszych sytuacjach. Nie 
szukałeś winnych – szukałeś sposo-
bów, by pomóc – mówiła.

Przywołała też wspomnienia z co-
dziennej pracy. – Twoja mądrość nie 
brała się tylko z książek, ale z doświad-
czenia, z empatii, z daru rozumienia 
ludzi. Potrafiłeś słuchać i  rozumieć. 
Zawsze widziałeś w człowieku więcej 
niż tylko sprawy, dokumenty, wniosek.

Naczelnik przypominała wspólne 
chwile:– Mimo ogromu obowiązków 
miałeś czas dla innych. Czasem wy-
starczyło jedno Twoje zdanie i  jeden 
uśmiech, by trudny dzień stał się lżejszy. 
Byłeś dla nas nie tylko kierownikiem, 
ale mentorem i przyjacielem – mówiła.

Podkreśliła, że jego największym 
osiągnięciem nie były nagrody czy 
odznaczenia, lecz szacunek i wdzięcz-
ność tych, z którymi pracował. – Dzię-
kujemy Ci, Tomaszu, za Twoją mą-
drość, uczciwość, oddanie i  spokój. 
Za każdą rozmowę, za każdy uśmiech 
i każde dobre słowo. Twoje życie było 
pięknym przykładem, jak można łą-
czyć obowiązek z sercem – zakończyła.

Od skarbowców
Henryka Piekarska, była naczelnik 

Urzędu Skarbowego w Sierpcu, żeg-
nała Tomka – jak mówiła – nie tylko 
jako współpracownika, ale także jako 
przyjaciela. Wystąpiła w imieniu Ogól-
nopolskiej Fundacji Skarbowości im. 
Jana Pawła II.

– Kiedy trzydzieści lat temu przyjmo-
wałam do pracy trzech młodych inży-
nierów po Politechnice Warszawskiej, 
nie przypuszczałam, że jednego z nich 
przyjdzie mi dziś pożegnać. Z Tom-
kiem zawsze wiązały się wspomnie-
nia dobre, pogodne, czasem zabawne. 
Miał w sobie niezwykły humor i pogo-
dę ducha. Potrafił rozładować napię-
cie i sprawić, że wszystko wydawało się 
prostsze – mówiła.

Przywołała wspólne wyjazdy, spotka-
nia rodzinne, chwile, w których potrafił 
poświęcić się dzieciom, by inni mogli 
odpocząć i cieszyć się chwilą.

– Takiego go zapamiętam: uśmiech-
niętego, życzliwego, zawsze z sercem 
dla innych – dodała.

Mówiła też o jego społecznej pasji.
– To, że był urzędnikiem państwo-

wym, nie przeszkadzało mu być 
świetnym samorządowcem. Bardzo 
współpracował z wójtem, dbał o spra-
wy lokalne. Ta mała ojczyzna, jego 
Łukomie, zawsze była dla niego waż-
na – podkreślała.

– Kochany Tomku, zawsze byłeś tam, 
gdzie trzeba, taki, jak trzeba. Zawsze 
można było na Ciebie liczyć. Widocz-
nie byłeś bardziej potrzebny tam, w tej 
niebieskiej krainie. Do zobaczenia – 
zakończyła cicho.

Od sportowców
W imieniu Ogniska TKKF „Kubuś” 

Sierpc zmarłego pożegnał prezes Ja-
kub Grodzicki.

– Z wielkim żalem przyjęliśmy wia-
domość o śmierci naszego kolegi To-
masza Hoffmana. Od 2011 roku był 

członkiem Ogniska TKKF „Kubuś”. 
Przyszedł do nas, bo chciał się uczyć 
grać w badmintona – wspominał.

Opowiadał, że Tomek szybko stał 
się nie tylko zawodnikiem, ale duszą 
sportowej społeczności.

– Był konsekwentny, skupiony, a przy 
tym pełen humoru. Przeciwnicy, któ-
rzy go nie znali, myśleli, że to amator, 
którego łatwo pokonać. A potem mie-
li wielkie oczy ze zdziwienia – mówił 
z uśmiechem.

Przywołał wspólne treningi i turnieje.
– Sięgał po laury w zawodach rejo-

nowych, wojewódzkich i ogólnopol-
skich. Pokochał tenis. Spędzał na kor-
cie długie godziny. Miał talent, pasję 
i ogromną determinację. Od wielu lat 
miałem przyjemność być jego partne-
rem deblowym. Rozumieliśmy się bez 
słów – mówił.

Wspominał także ich ostatni wspól-
ny turniej – zaledwie kilka miesięcy 
przed śmiercią.

– Jeszcze w  lipcu tego roku grali-
śmy razem. Byliśmy najstarszą parą, 
a mimo to zajęliśmy drugie miejsce. 
Tomku, mam nadzieję, że tam, po tej 
drugiej stronie, znajdziesz dla nas jakiś 
kort i że jeszcze kiedyś razem zagramy 
– dodał.

Na zakończenie ogłosił, że Tomasz 
Hoffman został uhonorowany tytułem 
honorowego członka Ogniska TKKF 
„Kubuś” Sierpc.

Od naczelnej
Tomka poznałam w Urzędzie Skarbo-

wym. Były to lata 90. Dopiero co skoń-
czyłam szkołę. Zatrudniono mnie, bym 
wprowadzała dane z formularzy PIT 
do komputera. To była moja pierwsza 
praca. Byłam bardzo zestresowana. 
I  wtedy pojawił się on. Do dziś nie 
wiem, jakim cudem sprawił, że strach 
odszedł. Kilka zdań, żartów, uśmiech 
– i nagle wszystko stało się prostsze. 
Potrafił w niezwykły sposób zmieniać 
życie innych ludzi. Nie wiem nawet, 
czy zdawał sobie z tego sprawę.

Przez lata spotykaliśmy się w różnych 
miejscach. I zawsze wymienialiśmy się 
nowymi kawałami. Miał podobne do 
mojego poczucie humoru, więc na wie-
le rzeczy patrzyliśmy podobnie. Uwiel-
białam przyglądać się, jak gra w tenisa 
czy badmintona. Wydawało się, że stał 
w miejscu, a zmuszał przeciwników, by 
biegali na najwyższych obrotach.

Dobrze jest spotykać takich ludzi 
na swojej drodze, bo wtedy wie się, że 
można więcej, lepiej, spokojniej. To-
mek, dziękuję.� Anna Matuszewska
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Trzy tematy i jeden wspólny 
mianownik: zaangażowanie 
mieszkańców. Tegoroczna 
jesień w gminie Szczutowo 
jest pełna edukacji, integracji 
i pomysłowego działania. 
Wszystko dzięki inicjatywom 
wspieranym przez 
Samorząd Województwa 
Mazowieckiego.

15 września w  Szczutowie, a  na-
stępnie 16 października w Podlesiu 
odbyły się warsztaty edukacyjne 
pod hasłem „Mazokonsument – to 
świadomy konsument!”. Uczestnicy 
poznawali swoje prawa jako klien-
tów, uczyli się odróżniać gwarancję 
od rękojmi oraz jak kupować bez-
piecznie przez internet i  chronić 
swoje dane osobowe. Nie zabrakło 
również części poświęconej finan-
som osobistym, w tym wiedzy kon-
sumenckiej dla seniorów. Zajęcia 
miały charakter praktyczny – sku-
piono się na przykładach z codzien-
nego życia i konkretnych poradach.

26 września w świetlicy wiejskiej 
w Szczutowie odbyły się ekologicz-
no-stolarskie warsztaty „EcoWood 
– zrób to sam z naturą”, skierowa-
ne do osób dorosłych i  seniorów. 
Pod okiem instruktorów uczestnicy 
poznawali podstawy pracy w drew-
nie, obsługę narzędzi oraz techniki 
tworzenia własnych przedmiotów 
użytkowych. Zachęcano do ponow-
nego wykorzystania naturalnych 
materiałów. Inicjatywa cieszyła się 
dużym zainteresowaniem

Finałem jesiennego cyklu były 
warsztaty kulinarne, które odbyły 
się 28 października w remizie OSP 
w Szczutowie. Uczestnicy mieli oka-

zję poznać tajniki kuchni azjatyckiej 
– pełnej przypraw, barw i egzotycz-
nych smaków. Dowiedzieli się, jak 
przygotować sushi, hosomaki, futo-
maki i kappa maki.

Różnorodne projekty pokazały, że 
w gminie Szczutowo nie brakuje po-
mysłów i ludzi, którzy chcą działać. 
Każde z wydarzeń miało inny charak-
ter, ale łączyło je wspólne spędzanie 

czasu, nauka czegoś nowego i dobra 
energia płynąca ze współpracy.

Wszystkie inicjatywy zostały zre-
alizowane przy współpracy z  Ma-
zowieckim Centrum Polityki Spo-

łecznej i sfinansowane ze środków 
Samorządu Województwa Mazo-
wieckiego w ramach zadania pub-
licznego „Mazowsze dla organizacji 
pozarządowych”.� UG Szczutowo

Jesienne inicjatywy w gminie Szczutowo

materiały sponsorowane

 
ul. Lipowa 5a, 09-227 Szczutowo, tel.: 24  276 71 67, Fax: 24  276 71 96, e-mail: gmina@szczutowo.pl

 Szkoła Podstawowa 
w Szczutowie
ul. Lipowa 2

09-227 Szczutowo
tel.: 24 176 71 70

e-mail: spszczutowo@wp.pl

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Szczutowie

ul. Lipowa 2
09-227 Szczutowo
tel.: 24  276 70 04

e-mail: biblioteka@szczutowo.pl

Szkoła Podstawowa 
w Gójsku

ul. Lipnowska 3B
09-227 Szczutowo
tel.: 24  276 81 95

e-mail: szkolagojsk@wp.pl

Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Szczutowie

ul. Lipowa 9
09-227 Szczutowo
tel.: 24 276 71 90

e-mail: gops-szczutowo@tlen.pl

Urząd Gminy w Szczutowie

Filia w Gójsku
Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Szczutowie
ul. Lipnowska 9, 09-227 Szczutowo

tel. 535 115 794
e-mail: biblioteka.filiagojsk@wp.pl
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Młodzi radni z gminy Sierpc 
spędzili dwa dni w Toruniu, 
gdzie szkolili się, zwiedzali 
i integrowali. Wyjazd był 
okazją, by lepiej poznać zasady 
działania młodzieżowych rad.

Podczas zajęć rozmawiano o roli 
i znaczeniu młodzieżowych rad, ich 
zadaniach oraz o tym, jak skutecznie 
działać w zespole. Nie zabrakło przy-
kładów dobrych praktyk i wymiany 
doświadczeń. Uczestnicy otrzymali 
również materiały edukacyjne, które 
pomogą im w dalszej pracy.

Był też czas na odkrywanie To-
runia. Spacer po starówce i wizyta 
w Muzeum Żywego Piernika pozwo-
liły młodzieży poznać miasto z innej 
perspektywy. W warsztatach pierni-
karskich każdy mógł spróbować swo-
ich sił, przygotowując własny wypiek. 
Ten element programu zrealizowano 
dzięki wsparciu wójta gminy Sierpc 
Krzysztofa Korpolińskiego.

Dwa dni spędzone w Toruniu były 
dla młodzieży czasem nauki, współ-
pracy i dobrej zabawy.

Zadanie zrealizowano w  ramach 
projektu „Powołanie Młodzieżowej 
Rady Gminy Sierpc”, dofinansowa-
nego z budżetu Województwa Mazo-
wieckiego w ramach Samorządowe-
go Instrumentu Wsparcia Inicjatyw 
Młodzieżowych Rad Gmin, Powia-
tów i Dzielnic m.st. Warszawy „Ma-
zowsze dla Młodzieży”.� UG Sierpc

materiały sponsorowane

Wielkie emocje, rywalizacja 
i ogromna dawka praktycznej 
wiedzy – tak wyglądały Gminne 
Mistrzostwa Pierwszej Pomocy 
Przedmedycznej, które odbyły 
się 22 października w Szkole 
Podstawowej w Goleszynie.

W zmaganiach wzięły udział repre-
zentacje szkół podstawowych oraz Kół 
Gospodyń Wiejskich z terenu gminy 
Sierpc. Zadania wymagały nie tylko 
znajomości zasad udzielania pierw-
szej pomocy, lecz także współpracy 
i opanowania w sytuacjach stresowych. 
Każda drużyna musiała zmierzyć się 

z symulowanymi zdarzeniami, w któ-
rych liczyły się refleks, spokój i szyb-
kie decyzje.

W  kategorii szkół podstawowych 
zwyciężyła SP im. Polskich Noblistów 
w Goleszynie, przed SP im. Jana Paw-
ła II w Borkowie Kościelnym. Trzecie 
miejsce ex aequo zajęły SP w Bledzewie 
i SP w Sudragach. 

W rywalizacji Kół Gospodyń Wiej-
skich najlepsze okazało się KGW 
„Wszyscy Razem” w Dziembakowie, 
drugie miejsce zajęło KGW „Po Są-
siedzku” w Białyszewie, a trzecie – ex 
aequo – KGW „Bledzewianki” i KGW 
w Dąbrówkach.

Nad przebiegiem zawodów czu-
wała komisja sędziowska w składzie: 
Waldemar Goczyński, Łukasz Budka, 
Adrian Rypiński, Tomasz Rogalski, 
Jakub Grapatyn, Michał Szymański, 
Grzegorz Mazurowski, Marlena Bud-
ka, Daniel Kowalski, Paweł Kowalski, 
Filip Osuchowski i Jarosław Malicki. 
Wsparcia udzielili strażacy z  PSP 
w Sierpcu oraz druhowie z OSP Bor-
kowo Kościelne i OSP Dziembakowo.

Organizatorem mistrzostw było 
Stowarzyszenie „Działanie – Wspar-
cie – Rozwój”, współorganizatorem 
Urząd Gminy w  Sierpcu. Patronat 
nad wydarzeniem objął wójt gminy 

Sierpc Krzysztof Korpoliński. Koor-
dynatorkami i pomysłodawczyniami 
przedsięwzięcia były Agnieszka Baj-
kowska, Martyna Witkowska i Mał-
gorzata Korpolińska.

Mistrzostwa odbyły się w ramach pro-
jektu „Lokalna Siła 24/7” z programu 
Mazowsze Lokalnie – Odporne 2025, 

finansowanego przez Narodowy Insty-
tut Wolności – Centrum Rozwoju Spo-
łeczeństwa Obywatelskiego w ramach 
programu „Moc Małych Społeczności”, 
realizowanego przez: Stowarzyszenie 
Europa i My, Stowarzyszenie BORIS, 
Stowarzyszenie SOKIAL i  Fundację 
Fundusz Współpracy� UG Sierpc

Gminne Mistrzostwa Pierwszej Pomocy Przedmedycznej

Szkolenie Młodzieżowej Rady

Jubileusze mieszkańców 
Dziembakowa i Piastowa 
były okazją do spotkań 
z przedstawicielami 
samorządu gminy Sierpc. 
Złote gody obchodzili 
Grażyna i Mirosław 
Szczepańscy, a 90. urodziny – 
Jadwiga Chłopek.

Ponad pół wieku minęło, odkąd 
Grażyna i  Mirosław Szczepańscy 
z  Dziembakowa złożyli przysięgę 
małżeńską. W Polsce takie rocznice 
są nie tylko rodzinnym świętem, lecz 
także momentem uhonorowania ju-
bilatów przez władze państwowe. 
Prezydent RP przyznał małżeń-
stwu Medale za Długoletnie Pożycie 
Małżeńskie, które podczas uroczy-
stości w Urzędzie Stanu Cywilnego 

w Sierpcu wręczył wójt gminy Sierpc 
Krzysztof Korpoliński.

Kolejna uroczystość odbyła się 
w  Piastowie, gdzie 90. urodziny 

świętowała Jadwiga Chłopek. Jubi-
latka przyjęła gratulacje i życzenia 

od przedstawicieli samorządu oraz 
najbliższych.� UG Sierpc

Jubileusze mieszkańców Dziembakowa i Piastowa
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Lekarz, który osiadł w Zawidzu

Orkiestra Ochotniczej Straży Po-
żarnej w  Zawidzu wzbogaciła się 
o nowe instrumenty muzyczne. Za-
kupiono tubę B, trzy klarnety B, dwa 
saksofony tenorowe oraz trąbkę B.

Realizacja zadania była możliwa 
dzięki dofinansowaniu w wysokości 
41 000 zł z budżetu Województwa 

Mazowieckiego w  ramach obsza-
ru „Kultura, sztuka, ochrona dóbr 
kultury i dziedzictwa narodowego”, 
zadania pn. „Zakup instrumentów 
muzycznych dla orkiestr na Mazow-
szu” oraz ze środków własnych OSP 
w kwocie 5 600 zł.

OSP Zawidz

Nowe instrumenty dla Orkiestry 
OSP ZawidzHistoria doktora Ignacego 

Fijałkowskiego – wybitnego 
lekarza i naukowca, który 
ostatnie lata życia spędził 
w Zawidzu – to przykład, że 
także z małych miejscowości 
można pisać wielką historię.

Na postać doktora Fijałkowskiego 
zwrócił uwagę wójt gminy Zawidz 
Kamil Różański, przypominając 
jego sylwetkę na swoim profilu 
w mediach społecznościowych.

Ignacy Dominik Fijałkowski uro-
dził się 13 lipca 1783 roku w Andry-
chowie. Studiował w Wiedniu, gdzie 
uzyskał tytuł doktora medycyny. Po 
powrocie do kraju rozpoczął pracę 
w warszawskim Szpitalu Św. Rocha, 
a w 1810 roku został mianowany na-
czelnym lekarzem 1. Dywizji Wojska 
Polskiego Księstwa Warszawskiego. 
Doświadczenia z tego okresu opisał 
w swojej pierwszej publikacji „Po-
czątki chirurgii” (Wrocław 1811), za-
wierającej klasyfikację ran, sposoby 
usuwania ciał obcych, opatrywania 
i leczenia rannych.

Przez kolejne lata był związany ze 
Szpitalem Dzieciątka Jezus w War-
szawie, gdzie pełnił funkcję naczel-

nego lekarza. Wykładał na Uni-
wersytecie Warszawskim, kierował 
Kliniką Położniczą i szkołą akusze-
rek. W czasie powstania listopado-
wego leczył rannych powstańców. 

Był autorem wielu prac nauko-
wych, m.in. „Rozprawy mającej na 
celu oświecenie ludu wiejskiego 
w Polsce, czego ma się wystrzegać, 
dla uniknięcia niewczesnej śmierci 
i słabości rozmaitych” (1819) i „Zbio-

ru wszelkich wiadomości potrzeb-
nych akuszerce” (1842).

Za zasługi zawodowe i społeczne 
został odznaczony Orderem św. Sta-
nisława oraz Orderem św. Włodzi-
mierza, a w 1840 roku car Mikołaj 
I nadał mu szlachectwo i prawo do 
herbu Czarnowron.

Po przejściu na emeryturę Fijał-
kowski kupił majątek w  Zawidzu 
Kościelnym i  zamieszkał tu wraz 
z  rodziną. W  ogłoszeniu zamiesz-
czonym w „Kurierze Warszawskim” 
pisał: „Osiedliłem się w  Guberni 
Płockiej, w wiosce mojej majętności 
Zawidz Kościelny (...), a szukającym 
rady i pomocy mojej, w miarę moż-
ności, równie nadal udzielać będę”.

Zmarł 26 sierpnia 1855 roku. Na 
cmentarzu w Zawidzu Kościelnym 
znajdują się nagrobki doktora Igna-
cego Fijałkowskiego oraz jego żony 
Barbary. Oba pomniki, zwieńczone 
ażurowymi żeliwnymi krzyżami, 
należą do najstarszych na miejsco-
wej nekropolii.

Na podstawie artykułu Wiesława 
Bąka „Pamięci doktora Ignacego Fi-
jałkowskiego”, Tygodnik Płocki, nr 
46, 13 listopada 2012 r., oraz opra-
cowań źródłowych.� UG Zawidz

Pięć par z gminy Zawidz 
ponad pół wieku temu 
obiecało sobie miłość 
i wspólne życie. Słowa 
dotrzymali – i zostali za to 
uhonorowani przez najwyższe 
władze państwowe.

W Urzędzie Gminy w Zawidzu od-
była się uroczystość z okazji złotych 
godów. Jej bohaterami byli Marian-
na i Mieczysław Chojnaccy, Halina 
i Wiesław Gutkowscy, Regina i Ed-
ward Olkuscy, Jadwiga i Kazimierz 
Sobczyńscy oraz Zofia i  Kazimierz 
Spłocharscy. Odebrali Medale za Dłu-
goletnie Pożycie Małżeńskie, przyzna-
ne przez Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej. Odznaczenia wręczył wójt 
gminy Zawidz Kamil Różański.

– Gratuluję wszystkim jubilatom 
i życzę dalszych lat w zdrowiu, mi-
łości i wzajemnym wsparciu – po-
wiedział wójt. – Niech każdy kolej-
ny dzień przynosi radość i spokój, 

a wspomnienia minionych lat do-
dają sił na przyszłość.

Do życzeń dla jubilatów przyłą-
czyli się również kierownik De-

legatury Urzędu Wojewódzkiego 
w  Płocku Bogdan Banaszczak, 
starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński, przewodniczący Rady 

Gminy Mariusz Radecki, sekretarz 
gminy Mirosław Ziółkowski oraz 
kierownik Urzędu Stanu Cywilne-
go Sylwia Kluska.

Dla złotych par przygotowano 
kwiaty i jubileuszowy tort. Był czas 
na wspomnienia i dzielenie się re-
ceptami na udany związek. UG Zawidz

Złote 
gody



13

im. Fryderyka Chopina 

fax. (24) 276 79 08

w Rościszewie

tel. (24) 276 79 08

ul. Reymonta 4, 
09-204 Rościszewo, 

lukomie@poczta.onet.pl

tel. 24 2764024, 

splukomie.superszkolna.pl

Szkoła Podstawowa 

fax. 24 2764360,
e-mail: 

w Łukomiu
Łukomie 53 A, 
09-204 Rościszewo

ul. Jana Pawła II 6, 

im. Tadeusza 
Opieki Zdrowotnej 
w Rościszewie

zoz.rosciszewo@wp.pl 
fax. (24) 276 40 14
tel. (24) 276 40 14

Godziny otwarcia: 8–18.

Szkoła Podstawowa 

09-204 Rościszewo

Kościuszki 

tel. (24) 276 40 83

7.00 –15.00 

w Rościszewie 
Pomocy Społecznej 

Godziny otwarcia: 7.00 –15.00 

Publiczny Zakład 

ul. Armii Krajowej 13, 
09-204 Rościszewo

Gminny Ośrodek 

fax. (24) 276 40 79

Samodzielny 

Pn. - śr.: 7 – 15,

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie 
ul. Wyszyńskiego 2, 

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie  
Filia w Łukomiu

gbiblioteka@wp.pl

czw. 7 – 17, pt. 11 – 17

Łukomie 29, 09-204 Rościszewo

Godziny otwarcia: 

09-204 Rościszewotel. (24) 276 40 74
tel: (24) 276 78 09fax. (24) 276 42 01
Godziny otwarcia: 

Urząd Gminy w Rościszewie
ul. Armii Krajowej 1, 09-204 Rościszewo, 

Godziny otwarcia: 7.00-15.00
tel.: (24) 276 40 76, fax.: (24) 276 42 01, 

e-mail: gmina@rosciszewo.pl

sekretariat.sprosciszewo
@gmail.com

sekretariat@gops-rosciszewo.pl

materiały sponsorowane

Wizyta uczniów 
w Urzędzie Gminy

Mieszkańcy gminy Rościszewo 
mogą korzystać z  bezpłatnych 
porad prawnych oraz porad-
nictwa obywatelskiego. Punkt 
działa w każdą środę w godzinach 
10:00–14:00 w Gminnym Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Rościszewie 
przy ul. Armii Krajowej 13 (tel. 24 
276 40 83).

Pomocy udzielają prawnicy oraz 
doradcy ze Stowarzyszenia „Ma-
zowsze Razem” z Łętowa (gm. Bo-
dzanów). W razie potrzeby można 
również skorzystać z bezpłatnej me-
diacji.

Zadanie realizowane jest we 
współpracy z Powiatem Sierpeckim.

UG Rościszewo

Nieodpłatna pomoc prawna 
w Rościszewie

Pismo Samorządu Terytorialnego 
„Wspólnota” opublikowało ranking 
„Wydatki inwestycyjne samorządów 
2022–2024”. W zestawieniu gmin 
wiejskich Gmina Rościszewo zaję-
ła 515. miejsce spośród 1464 samo-
rządów.

Średnie wydatki majątkowe w prze-
liczeniu na jednego mieszkańca 

wyniosły w tym okresie 2453,43 zł.  
W 2022 roku gmina przeznaczyła na 
inwestycje 5 102 711,94 zł, w 2023 
roku 11 807 516,23 zł, a w 2024 roku 
10 582 047,27 zł.

Ranking opracowywany przez 
„Wspólnotę” co roku pokazuje ak-
tywność inwestycyjną samorządów 
w całej Polsce.� UG Rościszewo

Gmina Rościszewo 
w rankingu inwestycyjnym

Coraz więcej spraw 
urzędowych załatwiamy przez 
Internet. Dlatego tak ważne 
jest, by dane mieszkańców 
i systemy informatyczne były 
skutecznie chronione. 

Gmina Rościszewo realizuje 
projekt „Cyberbezpieczny samo-
rząd — Gmina Rościszewo”, który 
ma wzmocnić ochronę informacji 
i zwiększyć odporność na cyberza-
grożenia. Przedsięwzięcie jest fi-
nansowane ze środków Funduszy 

Europejskich na Rozwój Cyfrowy 
2021–2027 (FERC), Priorytet II 
Zrównoważone usługi cyfrowe, 
Działanie 2.2 Wzmocnienie krajo-
wego systemu cyberbezpieczeństwa, 
w ramach ogólnopolskiego progra-
mu „Cyberbezpieczny Samorząd”. 
Na realizację projektu Gmina 
Rościszewo otrzymała 314 700 zł, 
co stanowi 100% dofinansowania. 
Działania obejmują dwie jednos-

tki organizacyjne: Urząd Gminy 
Rościszewo oraz Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej. Projekt zakła-
da działania w  trzech obszarach: 
organizacyjnym, kompetencyjnym 
i technicznym – od szkoleń dla pra-
cowników, poprzez wdrożenie no-
wych procedur, aż po modernizację 
zabezpieczeń systemowych. Reali-
zacja potrwa do czerwca 2026 roku.

UG Rościszewo

Cyberbezpieczny samorząd

Uczniowie Szkoły Podstawowej 
im. Fryderyka Chopina 
w Rościszewie odwiedzili 
Urząd Gminy Rościszewo. 

Mieli okazję poznać pracę urzę-
du „od środka” – zwiedzili po-
szczególne pomieszczenia, przyj-
rzeli się codziennym obowiązkom 
urzędników oraz odwiedzili gabi-

net wójta gminy Jana Sugajskiego.
Podczas spotkania wójt opowie-

dział dzieciom o  swojej pracy, za-
daniach samorządu i odpowiedział 
na liczne pytania młodych miesz-
kańców. Wizyta była dla uczniów 
okazją, by dowiedzieć się, jak funk-
cjonuje gmina i jakie decyzje podej-
mowane są w urzędzie każdego dnia.

UG Rościszewo 

Na terenie gminy Rościszewo 
zakończono realizację zadania 
pod nazwą „Remont kapliczek 
przydrożnych w sołectwach 
Pianki, Bryski, Topiąca 
i Łukomie-Kolonia”.

W ramach inwestycji odnowiono 
kapliczki przydrożne w  czterech 
miejscowościach. Zakres prac 
obejmował m.in. położenie kostki 
brukowej, wykonanie ogrodze-

nia oraz oczyszczenie i  malowa-
nie obiektów.

Realizacja zadania przyczyniła 
się do poprawy estetyki przestrze-
ni publicznej i wizerunku sołectw. 
Kapliczki stanowią ważne dla 
mieszkańców miejsca, ściśle zwią-
zane z  lokalną tradycją i  dziedzi-
ctwem kulturowym.

Inwestycja została współfinanso-
wana w 50% ze środków budżetu 
Województwa Mazowieckiego w ra-
mach Mazowieckiego Instrumentu 
Aktywizacji Sołectw „Mazowsze dla 
sołectw 2025”.� UG Rościszewo

Remont kapliczek 
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(Nie)zwykłe jabłko w Mochowie

Pasowanie na ucznia w szkołach gminy Mochowo

Seniorzy z Mochowa po 
raz kolejny udowodnili, że 
muzyka i pasja łączą pokolenia. 
Chór „Złota Jesień” wystąpił 
w Bieżuniu podczas XXIX 
Przeglądu Amatorskiej Twórczości 
Klubów Seniora Północnego 
Mazowsza, zdobywając 
uznanie publiczności i jurorów.

Chór „Złota Jesień” z  Mochowa, 
działający przy Bibliotece – Cen-

trum Kultury pod kierunkiem 
Doroty Nawrockiej, wziął udział 
w  XXIX Przeglądzie Amatorskiej 
Twórczości Klubów Seniora Pół-
nocnego Mazowsza „Być i czuć się 
potrzebnym”. Spotkanie odbyło się 
w Bieżuniu i zgromadziło artystów 
z  całego regionu. Organizatorami 
wydarzenia byli: Miejsko-Gminny 
Ośrodek Kultury, Miejsko-Gminna 
Biblioteka Publiczna oraz Klub Se-
niora „Nad Wkrą”.

Mochowscy seniorzy zaprezen-
towali się znakomicie – z energią, 
pasją i radością, która udzielała się 
publiczności. Trójka chórzystów 

wzięła także udział w  konkursie 
kulinarnym. Genowefa Kacpro-
wicz zdobyła nagrodę za kartacze 
w  kategorii potraw regionalnych, 

Anna Kozakiewicz zaprezentowa-
ła nalewkę malinową, a Stanisław 
Kaliński – nalewkę kawową.

� UG Mochowo

„Złota Jesień” w Bieżuniu

Zapach pieczonych jabłek, gwar 
rozmów, odrobina rywalizacji 
i dużo uśmiechu – tak 
wyglądało spotkanie pań z Kół 
Gospodyń Wiejskich, które 
wzięły udział w warsztatach 
kulinarnych i konkursie 
„(Nie zwykłe jabłko”.

Wydarzenie odbyło się 24 paź-
dziernika 2025 r. i  zostało współ-
organizowane przez Województwo 
Mazowieckie. Promowało rolnictwo 
w regionie, ale też przypomniało, że 
wspólne gotowanie to nie tylko spo-
sób na spędzanie czasu, lecz także 
okazja do pielęgnowania tradycji.

Zebranych powitała Jolanta Kac-
prowicz, dziękując Kołom Gospo-
dyń Wiejskich za pielęgnowanie 
tradycji kulinarnych i promowanie 
lokalnych smaków. W imieniu mar-
szałka województwa mazowieckie-
go Adama Struzika list gratulacyjny 
przekazał Sebastian Szczypecki.

Dużym zainteresowaniem cieszyły 
się warsztaty carvingu – sztuki rzeź-
bienia w owocach, które poprowadzi-
li uczniowie Zespołu Szkół Centrum 
Kształcenia Rolniczego w Studzień-
cu. Uczestniczki z zapałem tworzyły 
efektowne dekoracje z jabłek, łącząc 
precyzję i pomysłowość.

Ślubowanie 
pierwszoklasistów to jedno 
z najważniejszych wydarzeń 
w szkolnym kalendarzu. 
To właśnie wtedy najmłodsi 
stają się pełnoprawnymi 
uczniami swoich szkół.

W  roku szkolnym 2025/2026 
w   szkołach podstawowych 
w  Bożewie, Ligowie i   Mocho-
wie naukę rozpoczęło łącznie 
54 pierwszoklasistów. Podczas 
uroczystych apeli dzieci złożyły 
ślubowanie na sztandar szkoły 
i zostały symbolicznie pasowane 
na uczniów.

W uroczystościach uczestniczyli 
wójt gminy Mochowo Zbigniew 
Kopczyński, zastępca wójta Jo-
lanta Kacprowicz, przewodniczą-
cy Rady Gminy Zbigniew Kotar-
ski oraz sekretarz gminy Dariusz 
Lazarowski.  Goście złożyli 
najmłodszym życzenia wytrwa-
łości, wielu sukcesów i  radości 
z  nauki, a  na pamiątkę wręczyli 
im plecaki i bidony.

UG Mochowo

Nie zabrakło też kulinarnej ry-
walizacji. Panie z  Kół Gospodyń 
Wiejskich przygotowały potrawy, 
w których jabłko grało główną rolę. 
Jury miało niełatwe zadanie. Osta-
tecznie zwyciężyło Koło Gospodyń 
Wiejskich „Boże-wianki” z Bożewa 
za pieczone jabłka z budyniem i kru-
szonką. Drugie miejsce zajęło KGi-

GW ze Zglenic z tortem jabłkowym, 
a trzecie KGW „Żurawińska Załoga” 
z Żurawina z tradycyjną szarlotką. 
Wyróżnienia trafiły do Kół z Osieka, 
Żuk, Mochowa i Ligowa.� UG Mochowo
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Mistrzowie Sierpca w strzelaniu
artykuł sponsorowany

Zmagania na sierpeckiej kręgielni

XI Indywidualne 
Mistrzostwa Sierpca  w Kręglach

Grand Prix – III turniej 

XI Indywidualne 
Mistrzostwa Sierpca  w Kręglach

Grand Prix – III turniej 
     19 listopada 2025 r.
      środa, godz. 16.00

Zgłoszenia do poniedziałku,
17.11.2025 r.,  tel. 606 907 721         
Liczba miejsc ograniczona

kręgielnia
 Hotelu Skansen Conference & Spa

Sierpc, ul. Narutowicza 64

Zadanie dofinansowane ze środków
 Samorządu Województwa Mazowieckiego

Drugi turniej z cyklu Grand 
Prix w Kręglach przewrócił 
klasyfikację generalną. Pojawili 
się nowi doskonali zawodnicy. 
Rekordy zostały pobite.

Zawody odbyły się w  środę, 22 
października 2025 r. Ich organiza-
torami byli Ognisko TKKF Kubuś 
i Zarząd Osiedla nr 7. Imprezę ot-
worzyli prezes Ogniska Jakub Gro-
dzicki oraz przewodniczący Zarządu 

Grzegorz Wochowski, którzy życzyli 
wszystkim dobrej zabawy i  osiąg-
nięcia jak najlepszych wyników. 
Wydarzenie jest dofinansowane ze 
środków Miasta Sierpca.

W  rywalizacji wzięły udział 43 
osoby. Grano równolegle na dwóch 
torach, w kilku grupach. Każdy za-
wodnik rozegrał dziesięć rund. Za-
wody trwały kilka godzin. O prymat 
najlepszej ubiegało się 21 kobiet. 
Zwyciężyła Katarzyna Szczepkowska, 

która zdobyła aż 136 punktów. Ur-
szula Chojnowska (TKKF „Kubuś”) 
była druga i zdobyła 101 pkt., a trze-
cie miejsce zajęła Krystyna Trukawka 
(TKKF „Kubuś”) – 98 pkt. Po dwóch 
turniejach na prowadzeniu jest Ur-
szula Chojnowska –34 pkt. Druga 
jest Wioletta Kukowska – 30 pkt., 
a trzecia Irena Wiśniewska – 26 pkt. 

Wśród mężczyzn zwyciężył Robert 
Szczepkowski, który był lepszy od 
żony o jeden punkt. Zdobył ich 137. 
Drugie miejsce zajął Wiesław Tom-
kalski z Sierpca – 123 pkt., a trzecie 
Piotr Okoński Sierpc – 123 pkt. 
W klasyfikacji generalnej Grand Prix 
prowadzi Robert Szczepkowski - 35 
pkt., drugi jest Artur Obrębski - 33 

pkt., a trzeci Damian Marcinkowski 
– 33 pkt. 

Zawodnikom kibicował starosta 
sierpecki Przemysław Burzyński. 
Ostatni turniej z cyklu Grand Prix, 
który będzie równocześnie XI Indy-
widualnymi Mistrzostwami Sierpca 
w Kręglach, odbędzie się już 19 listo-
pada. � MAT

Po raz drugi na sierpeckiej 
strzelnicy odbyły się 
Indywidualne Mistrzostwa 
Sierpca w Strzelectwie. Wielu 
zawodników zrobiło postępy. 
Rywalizacja stała się jeszcze 
bardziej zacięta.

Organizatorami zawodów byli Ma-
zowieckie Towarzystwo Krzewienia 
Kultury Fizycznej w Warszawie, Og-
nisko TKKF „Kubuś”, Osiedle nr 7 
i Centrum Kształcenia Zawodowego 
w Sierpcu. Patronat honorowy ob-
jął Starosta Sierpecki. Zawodników 
powitali dyrektor CKZ Stanisław 
Kosiorek, prezes Ogniska Jakub 
Grodzicki, przewodniczący Osiedla 
Grzegorz Wochowski.

– Zawody cieszą się dużym powo-
dzeniem. Niestety nie wszystkim 
udało się zapisać ze względu na 
ograniczoną liczbę miejsc – powie-
dział Jakub Grodzicki. 

Organizatorzy życzyli zawodnikom 
osiągnięcia jak najlepszych wyni-
ków. Przed rozpoczęciem zawodów 
instruktor Wojciech Kęsicki popro-
wadził szkolenie, w którym wyjaśnił, 
jak obchodzić się z bronią. 

Zawodnicy zmierzyli się w strzela-
niu z pistoletu pneumatycznego na 
dystansie 5 metrów. Każdy najpierw 

oddawał pięć strzałów próbnych, 
a następnie dziesięć konkursowych.

– W kwietniu po raz pierwszy byłam 
na strzelnicy – też na zawodach. Dopiero 
pod koniec zauważyłam muszkę i szczer-
binkę, więc teraz chciałam sprawdzić, 
czy uda mi się poprawić wynik. Cel był 
prosty: nie być ostatnią. Udało się – po-
wiedziała jedna z zawodniczek.

Nową mistrzynią Sierpca w strze-
laniu z  pistoletu pneumatycznego 
została Bogusława Lewandowska 
z TKKF „Kubuś”, która zdobyła 82 
punkty. Drugie miejsce wystrzelała 
Dorota Leśniewska, również z TKKF 
„Kubuś” – 81 punktów, a  trzecie 
Dagmara Szychułda z  Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Gozdowie 

– 73 punkty. Najwięcej „dziesiątek” 
miała Małgorzata Lemanowicz. Za-
wodniczka trzykrotnie trafiła w sam 
środek tarczy.

Wśród mężczyzn tytuł mistrzowski 
wywalczył Janusz Brzóska ze Stopi-
na, który miał 91 pkt. Drugie miejsce 
zajął Michał Roznoch (89 punktów), 
a trzecie Przemysław Bukowski (88 

punktów). Obaj reprezentowali 
Osiedle nr 1 w Sierpcu. Trzykrotnie 
w  sam środek tarczy trafili Janusz 
Brzóska i Przemysław Bukowski.

Najlepsi zawodnicy otrzymali pu-
chary i bony do sklepu sportowego. 

Wydarzenie zostało dofinanso-
wane ze środków Samorządu Wo-
jewództwa Mazowieckiego. � MAT
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Mistrzostwa Polski w Trójboju Siłowym
artykuł sponsorowany

Po raz kolejny hala sportowa 
Zespołu Szkół nr 1 w Sierpcu 
była miejscem zmagań 
najlepszych trójboistów.  
Zawodnicy przyjechali, by 
walczyć o tytuły mistrzów 
Polski. Padły rekordy kraju 
oraz rekordy życiowe. 
Rozdano ponad sto 
kompletów medali. 

Mistrzostwa trwały trzy dni. Or-
ganizatorami zawodów byli: Pol-
ski Związek Kulturystyki, Fitness 
i Trójboju Siłowego, Zespół Szkół nr 
1 oraz Uczniowski Klub Sportowy 
„Mechanik” Sierpc, zaś partnerami 
Powiat Sierpecki, Miasto Sierpc 
i OSM Sierpc. 

Uczestników, trenerów i zaproszo-
nych gości powitał dyrektor szkoły 
Piotr Tyndorf. Przybyli m.in. wice-
prezes PZKFiTS Grzegorz Nocek, 
członek zarządu Związku Włodzi-
mierz Laskowski oraz trener kadry 
narodowej w trójboju siłowym Arka-
diusz Znojek. Na widowni znaleźli 
się starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński, wicestarosta Piotr Rze-
szotarski oraz burmistrz Sierpca Ja-
rosław Perzyński. Wśród gości byli 
również radni miejscy oraz powiato-
wi. Nie zabrakło też sierpeckich ki-
biców i amatorów sportów siłowych. 

Debiutanci na pomoście
W zawodach wzięło udział 210 za-

wodników. Pierwszego dnia odbyły 
się IV Debiuty PZKFiTS w Trójboju 
Siłowym i Wyciskaniu Leżąc. Były 
to zawody przeznaczone dla spor-
towców, którzy po raz pierwszy 
startują w  oficjalnych imprezach 
Polskiego Związku Kulturystyki, 
Fitness i Trójboju Siłowego. Można 
było sprawdzić się na profesjonal-
nym pomoście, w regulaminowych 
warunkach i pod okiem licencjono-
wanych sędziów. Uczestnicy rywali-
zowali w trzech bojach – przysiadzie, 
wyciskaniu leżąc i martwym ciągu 
– lub wyłącznie w konkurencji wy-
ciskania leżąc. Wśród startujących 
był przedstawiciel UKS Mechanik 
Sierpc. Adam Dołkowski w kategorii 
wagowej 83 kg uzyskał wynik 325 
kg (125-75-125) i  zajął dwunaste 
miejsce. 

Trójbój siłowy klasyczny
Drugiego i trzeciego dnia zawod-

nicy rywalizowali o tytuły mistrzów 
Polski w trójboju siłowym klasycz-
nym, czyli odmianie bez sprzętu 
wspomagającego, obejmującej trzy 
konkurencje: przysiad, wyciskanie 
leżąc i martwy ciąg.

W klasyfikacji najlepszych zawod-
niczek zwyciężyła Eliza Gerlach ze 
Stowarzyszenia Wild Lion Lifters 
Redzikowo, która ważąc 51,7 kg, 
uzyskała łączny wynik 415 kg, co 
dało jej 105,31 punktu. Drugie miej-
sce zajęła Justyna Szarek ze Stowa-
rzyszenia Centrum Formy Dąbrowa 

Górnicza – ważąc 74,7 kg, podnio-
sła 515 kg i zdobyła 102,38 punktu. 
Na trzeciej pozycji uplasowała się 
Nina Bartl z  KS Team Wrocław, 
ważąca 75 kg, z wynikiem 507,5 kg 
i 100,69 punktu.

Wśród mężczyzn triumfował Ma-
teusz Grzesik z TKKF Śródmieście 
Legnica, który ważył 119,7 kg i uzy-
skał łączny wynik 875 kg (101,83 
punktu). Drugie miejsce zajął Mar-
cel Boryła z  KS Team Wrocław – 
89,8 kg masy ciała, 764 kg w trzech 
bojach i 101,69 punktu.

Na trzeciej pozycji znalazł się Piotr 
Jakimiuk, również reprezentujący 
KS Team Wrocław, 80 kg wagi, wy-

nik 717,5 kg i 101,19 punktu. Podczas 
zawodów prowadzono badania an-
tydopingowe. 

W klasyfikacji najlepszych drużyn 
kobiet zwyciężył KS Team Wroc-
ław, zdobywając 51 punktów. Dru-
gie miejsce zajęło Stowarzyszenie 
Centrum Formy Dąbrowa Górnicza 
z dorobkiem 44 punktów, a trzecie 
KSSSiKW Wiking Starachowice, 
które uzyskało 24 punkty.

Wśród mężczyzn bezkonkuren-
cyjny okazał się ponownie KS 
Team Wrocław, który zgromadził 57 
punktów. Drugą pozycję wywalczy-
ło Stowarzyszenie Centrum Formy 
Dąbrowa Górnicza (46 punktów), 

a  trzecie miejsce przypadło TKKF 
Śródmieście Legnica (29 punktów).

W barwach UKS Mechanik Sierpc 
wystartowało trzech zawodników. 
Paweł Przybojewski w  kategorii 
105 kg podniósł łącznie 620 kg 
(225–150–245), zajmując dziesiąte 
miejsce. Paweł Różycki rywalizował 
w kategorii 83 kg, uzyskując łączny 
wynik 522,5 kg (170 kg w przysiadzie, 
122,5 kg w  wyciskaniu leżąc i  230 
kg w martwym ciągu), co dało mu 
dwunaste miejsce. Kacper Kamiński 
startował w kategorii 93 kg i osiągnął 
407,5 kg (140–87,5–180). Nie uzyskał 
limitu klasyfikacyjnego, wymaganego 
do ujęcia w klasyfikacji końcowej.

Podziękowania
Wojciech Skorłutowski, wielokrot-

ny mistrz Polski i trener, dzięki któ-
remu mistrzostwa Polski odbywają 
się w Sierpcu, podziękował wszyst-
kim, którzy pomogli przy organiza-
cji imprezy. 

– Serdeczne podziękowania 
składam sponsorom i partnerom: 
Samorządowi Województwa Mazo-
wieckiego, Starostwu Powiatowe-
mu, Urzędowi Miasta, Okręgowej 
Spółdzielni Mleczarskiej w Sierp-
cu. Dziękuję wspaniałej ekipie 
nauczycieli wychowania fizyczne-
go, z którymi na co dzień pracuję 
w  Mechaniku. Dziękuję dyrek-
cji Zespołu Szkół nr 1 w  Sierpcu 
za wyrozumiałość i  pomoc. Je-
stem bardzo dumny, że możemy 
w  Sierpcu organizować imprezę 
rangi ogólnopolskiej, w  której 
uczestniczyli najsilniejsi zawod-
nicy z  całego kraju – powiedział 
Wojciech Skorłutowski. 

Podczas mistrzostw można było 
poznać historię sportów siłowych 
w Sierpcu. Wystawę przygotowała 
Pracownia Dokumentacji Dziejów 
Miasta Sierpc z inicjatywy Jana Ko-
szalskiego. 

Mistrzostwa Polski i Debiuty zrea-
lizowano jako zadanie publiczne fi-
nansowane ze środków Samorządu 
Województwa Mazowieckiego.

MAT, fot. UKS Mechanik


